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	Під ергономічним простором у сучасному інтер’єрі слід розуміти безпечне для людини, затишне та комфортне середовище. Питанню формування ергономічного простору, що ґрунтується на оптимальному та гармонійному розташуванні меблів та елементів декору, включає питання формоутворення та моделювання об’єктів інтер’єру присвячені ряд досліджень. Сьогодні ергономіка є не лише модною тенденцією, а важливим аспектом, який впливає на здоров’я людини та на її самопочуття.  Комфортним вважається приміщення, у якому всі меблі та їх розміщення адаптовані до потреб людини, що, як правило, позитивно впливає на продуктивність, зменшує стрес та втому, а також покращує якість життя, що і є основною метою ергономічного дизайну. 
Автори [1-2] виділяють важливі аспекти ергономічного дизайну: фізіологію людини, просторову організацію, ефективну організацію простору тощо; розглядають ергономіку як науку про те, щоб зробити меблі чи робочий простір зручнішим для користувача. Ергономіку вони поділяють на фізичну, когнітивну, організаційну; а до правил ергономіки відносять підтримку тіла, розміщення та відстань, доступність, ергономічні меблі тощо. Також авторами розглядаються основні принципи ергономіки, зокрема такі як безпека пересування, зручність і комфорт; особлива увага приділяється забезпеченню стандартів ергономіки.
Проте, наразі є недостатньо вивченим формування ергономічного простору за допомогою освітлення та колористики. А ці засоби дизайну, на сьогодні, є досить важливими та перспективними для сучасного інтер’єру, що пов’язано з величезним розмаїттям матеріалів та обладнання, особливостями формування інтер’єрних просторів, зростаючими запитами споживачів ринку.
При формуванні ергономічного простору ми користуємось ергономічними вимогами [3] до вибору освітленості та колірного рішення, що особливо актуально при вирішенні та організації комфортного робочого місця. Згідно цих норм, відстань від очей користувача до екрану монітора має становити 500-700 мм. Кут зору 10-20°, але не більше 40°; кут між верхнім краєм монітора та рівнем очей користувача має становити не менше 10°. Кращим є розташування екрану перпендикулярно до лінії зору користувача. Робочі місця по відношенню до світлових прорізів повинні розташовуватися не ближче 3 м і таким чином, щоб природне світло падало збоку, переважно зліва. Освітленість також впливає на стан здоров'я та на працездатність людини. У відповідності зі СНіП 11-4-79 встановлені вимоги до штучного та природного освітлення в інтер’єрі. Зокрема, для штучного освітлення використовується комбіноване освітлення з освітленістю 1500 лк. та загальне освітлення з освітленістю 400 лк. Для природного освітлення встановлюють верхнє або комбіноване освітлення з коефіцієнтом природної освітленості (КПО) 10%, а для бічного освітлення – КПО 3,5%. Також в робочому середовищі може використовуватись суміщене освітлення, яке представлене верхнім або комбінованим освітленням – КПО 3-6% та бічним освітленням – КПО 1,1-2%. У нормативній документації  виділено основні показники, що визначають умови зорової роботи, роботи перед екраном монітора, до яких належать: фон, контраст об'єкта з фоном, видимість, показник освітленості, коефіцієнт пульсації освітленості. Фон характеризується через коефіцієнт відбиття, а контраст об'єкта з фоном забезпечується співвідношенням фону та яскравості розглянутого об'єкта: точки, лінії, знаку тощо. У сучасному світі багато часу людина проводить за екраном монітора, тому дотримання ергономічних вимог забезпечить позитивну та затишну атмосферу в інтер’єрі.
Важливим засобом дизайну в інтер'єрі є світло і освітлення. Штучне освітлення в приміщеннях, як правило, виконує утилітарну та естетичну функції. Утилітарна функція визначається гігієнічними нормами, що забезпечують нормальну зорову працездатність людини. Естетична функція виражається через архітектурно-художні прийоми та техніки. Штучне освітлення виявляє і підкреслює особливості внутрішнього простору, тектоніки, масштабність інтер'єру, забезпечує єдність стилістичного вирішення за допомогою форм світильників і їхнього світлорозподілу.
Рівень освітленості приміщення визначає комфортність, що залежить від обраного прийому освітлення. Сучасні принципи пристроїв штучного освітлення залежать від об'ємно-просторового вирішення приміщення та його функцій. А функції приміщення впливають, безпосередньо, на вибір освітлення, як засобу композиції.  Під вибором освітлення слід розуміти вибір виду джерела світла і світильників, їхній світлорозподіл і місце розташування, декоративність і систему освітлення. У приміщеннях можуть використовуватися як загальні, так і місцеві системи освітлення. 
Освітлення впливає на візуальну оцінку інтер'єру - сприйняття його просторового і планового рішення. Роль світла, як художнього засобу, особливо важлива в дизайні сучасного інтер'єру. Вирішальне значення для художньої і психологічної оцінки штучного освітлення мають фактори: насиченість приміщення світлом, яскравість поверхні та її розподіл. Різноманітні варіанти насиченості світлом і розподілу яскравостей надають приміщенню індивідуальний характер, завдяки чому той самий інтер'єр може сприйматися при різних системах освітлення по-різному.
При проєктуванні штучного освітлення важливим є вибір освітлювальних приладів та їхнє розташування. Наприклад, у громадських приміщеннях: вестибюлях, холах необхідне рівномірно розсіяне освітлення, тоді як сходи доцільно виділити більш інтенсивним і контрастним світлом, тому що це елемент, що пов'язує дві різні частини приміщення. 
Місцеве освітлення призначається для освітлення робочого місця: адміністратора, місця відпочинку, вахтера, прилавків кіосків та вітрин тощо. Місце адміністратора, наприклад, вважається добре освітленим, якщо його не затінюють ані працюючий, ані відвідувачі, якщо немає відбиття від блискучих і яскравих предметів. 
Світло в холі повинно бути м'яким, розсіяним. Крім загального освітлення, тут повинно бути також передбачене освітлення місцеве: настільні світильники, підвіси або торшери з ковпаками з матеріалів, що розсіюють світло, а також вбудовані пристрої розсіяного і відбитого світла. Освітлення магазинів, вітрин кіосків відбувається, в основному, з метою  цілеспрямованої та «ефектної» подачі рекламованої продукції. Прийоми освітлення, що є одним з головних художніх засобів сучасної реклами, є досить різноманітні. Таким чином, у різних приміщеннях вхідної групи повинні бути передбачені різна освітленість і насиченість світлом простору. Наразі найбільш доцільною вважається локалізована система освітлення приміщень вхідної групи, яка є ефективною не лише з погляду архітектурно-художнього, але і з експлуатаційних міркувань.
Крім освітлення, світло може виконувати і композиційні завдання. За допомогою освітлення, наприклад, можна зонувати приміщення. Цього можна досягнути різними шляхами. Наприклад, для цього може бути використана комбінована система освітлення: загальне освітлення здійснюється вбудованими крапковими світильниками, а місцеве – підвісними світильниками. Вибраний тип освітлення вбудованими крапковими світильниками може сприяти композиційному об'єднанню деяких громадських приміщень, наприклад, вестибюля, холу, фойє. Світильники місцевого освітлення найчастіше використовуються як засіб локалізації окремих зон. Найбільш виправданим, з художньої точки зору, є одночасне використання для створення зорової ілюзії світла та кольору.
Поєднання кольорів в інтер’єрі вважають своєрідним мистецтвом [4]. Саме від обраної колірної гами буде залежати наскільки меблі та оздоблення поєднуються одне з одним, загальне враження від інтер’єру. Тут важливо дотримуватись базових принципів колористики. Колір здатний впливати на психологію людини, від нього може залежати настрій та самопочуття. Холодні відтінки візуально збільшують простір; тоді як теплі тони візуально зменшують простір, проте додають затишку. Інтер’єр можуть сформувати три кольори: основа, доповнення та акценти; їх рекомендується використовувати у пропорції 60/30/10. Як правило, 60% відводиться під основу - для оздоблення стін, стелі та підлоги; 30% займає додатковий колір, що представлений, найчастіше, меблями; 10% відводиться під акцентний текстиль та аксесуари. Основу повинен становити базовий нейтральний колір. Додатковий відтінок підбирається інтенсивніший. Найяскравіший колір виділяється під акцентний. Також важливо враховувати фактуру поверхні. Світлі тони мають кращий вигляд на легкому глянці, а темні розкриваються на матових поверхнях. 
Теплі кольори допоможуть підкреслити фактуру деревини, а холодні - мармуру чи металу. Варто пам’ятати, що для кожного стильового напрямку характерні свої колірні уподобання. Наприклад, для стилю хай-тек характерними є холодна палітра, що складається з сніжно-білого, сріблястого, чорного, відтінків сірого; для стилю неокласика характерними є світлі теплі тони: молочний, бежевий, золотий, світлі відтінки коричневого.
На сприйняття кольору предмета в інтер’єрі впливає яскравість фону. Якщо яскравість предмета нижча від яскравості фону, то його колір здається бляклим і тому сприймається погано. Співвідношення яскравості фону і предмету необхідно враховувати при фарбуванні стін і підлоги та виборі кольору предметів оздоблення. Останні повинні бути яскравішими, ніж підлога і стіни; виділяючись на загальному фоні, вони підсилюватимуть декоративність інтер'єру.  Колір має здатність ілюзорно змінювати дійсні розміри предмета. Ця властивість кольору дозволяє коректувати розміри приміщень і обладнання. Особливо це варто враховувати при фарбуванні коридорів, оскільки при вертикальному зонуванні стін або поперечному зонуванні підлоги коридор може здаватися ширшим і коротшим.
Виокремлюють поняття – психологія інтер’єру, під яким розуміють встановлення гармонійних відносин особистості та її простору. Психологія кольору впливає на сприйняття людського мозку і його відчуття. Колір в інтер’єрі має підкреслити, виділити одні елементи та приховати інші; може полегшити зорово або підсилити ту чи іншу деталь конструкції приміщення, видозмінити пропорції окремих деталей або приміщень [4].
Для підсилення виразності інтер’єру використовують текстиль, який є засобом формування внутрішнього середовища [5] та займає важливу нішу в оздобленні сучасного інтер’єру, надає привабливості, особливого шарму та вишуканості. Сучасний текстиль має надзвичайно широку палітру якостей і властивостей, він перестав бути тільки декоративно-оздоблювальним засобом, а почав виконувати складні утилітарні функції, захищаючи від пожеж, вологи, тощо; він є різноманітним за своєю специфікою та призначенням. Текстиль в сучасному інтер’єрі використовується як прийом оформлення простору і як комплексне дизайнерське рішення. Наприклад, його можна використати як декоративні плями у вигляді шпалер, текстильного панно, віконного текстилю, меблевих чохлів; або як площину у просторі у вигляді перегородок, ширми, драпірування для зонування; або як просторову конструкцію у вигляді текстильної стелі, елементів світлового дизайну. 
У житлового, промислового та громадського інтер’єру різні вимоги до освітленості, колірної гами, текстилю. Розглянуті засоби формування ергономічного простору є затребуваними засобами дизайну. Проблема комфортності предметно-просторового середовища стають особливо гострими, тому звернення до засобів дизайну при формуванні ергономічного простору є одним із підходів до створення сучасного інтер’єру. Таким чином, принципом формування ергономічного простору сучасного інтер’єру є взаємозв’язок засобів дизайну, нерідко із відображенням регіональних особливостей.
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присвячені 


ряд досліджень


. 


Сьогодні ергономіка є не лише модною 


тенденцією, а важливим аспектом, який впливає на здоров’я людини та 


на її самопочуття.


 


 


Комфортн


им вважається


 


приміщення, 


у якому


 


всі 


меблі та їх розміщення адаптовані до потреб людини, 


що, як правило, 


позитивно вплива


є


 


на продуктивність, зменш


ує


 


стрес та втому, а також 


покращ


ує


 


якість життя, що і є основною


 


метою ергономічного дизайну


. 


 


Автори 


[


1


-


2


]


 


виділяють важливі аспекти ергономічного дизайну: 


фізіологію людини, просторову організацію, ефективну організацію 


простору тощо


; р


озглядають ергономіку як 


наук


у


 


про те, 


щоб 


зробити 


меблі чи робочий простір зручнішим для користувача.


 


Ергономіку вони 


поділяють на фізичну, когнітивну, організаційну; а до правил 


ергономіки відносять підтримку тіла, розміщення та відстань, 


доступність, ергономічні меблі тощо. 


Також авторами


 


розглядають


ся


 


основні принципи ергономіки, зокрема такі як безпек


а


 


пересування, 


зручність і комфорт; особлив


а


 


уваг


а


 


приділя


ється


 


забезпеченню 


стандартів ергономіки.


 


Проте, наразі є недостатньо вивченим формування 


ергономічного простору


 


за допомогою освітлення


 


та колористики


.


 


А ці 


засоби дизайну, на сьогодні


,


 


є досить важливими та 


перспективними 


для сучасного 


інтер’єру


, що пов’язано з величезним розмаїттям 


матеріалів


 


та 


обладнання, особливостями 


формування 


інтер’єр


них 


просторів


, зростаючими запитами споживачів ринку.


 


При формуванні ергономічного простору ми 


користуємось


 


ергономічн


ими


 


вимог


ами


 


[


3


]


 


до вибору освітленості та колірного 


рішення


, що особливо актуально


 


при


 


вирішенні та 


організації 


комфортного 


робочого місця


.


 


Згідно цих норм, 


в


ідстань від очей 


користувача до екрану 


монітора


 


має становити 500


-


700 мм. Кут зору 


10


-


20°, але не більше 40°; кут між верхнім краєм 


монітора


 


та


 


рівнем 


очей користувача має становити не менше 10°. Кращим є розташування 




ЗАСОБИ ФОРМУВАННЯ  ЕРГОНОМІЧНОГО   ПРОСТОРУ  СУЧАСНОГО ІНТЕР’ЄРУ     Олійник Г алина  С тепанівна ,  к андидат  т ехнічних  н аук ,  доцент  кафедри дизайну   Хмельницьк ого   національн ого   університет у   Глушок Вікторія Ігорівна,  студентка кафедри дизайну     гр. ДЗН - 21 - 2, факультет у   технологій та дизайну     Хмельницьк ого   національн ого   університет у       Під  ергономічним простором у сучасному інтер’єрі слід розуміти  безпечне для людини, затишне та комфортне середовище.  Питанню  формування ергономічного простору, що  ґрунтується   на оптимальному  та гармонійному розташуванні меблів та елементів декору, включає  питання формоутворення та моделювання об’єктів інтер’єру  присвячені  ряд досліджень .  Сьогодні ергономіка є не лише модною  тенденцією, а важливим аспектом, який впливає на здоров’я людини та  на її самопочуття.     Комфортн им вважається   приміщення,  у якому   всі  меблі та їх розміщення адаптовані до потреб людини,  що, як правило,  позитивно вплива є   на продуктивність, зменш ує   стрес та втому, а також  покращ ує   якість життя, що і є основною   метою ергономічного дизайну .    Автори  [ 1 - 2 ]   виділяють важливі аспекти ергономічного дизайну:  фізіологію людини, просторову організацію, ефективну організацію  простору тощо ; р озглядають ергономіку як  наук у   про те,  щоб  зробити  меблі чи робочий простір зручнішим для користувача.   Ергономіку вони  поділяють на фізичну, когнітивну, організаційну; а до правил  ергономіки відносять підтримку тіла, розміщення та відстань,  доступність, ергономічні меблі тощо.  Також авторами   розглядають ся   основні принципи ергономіки, зокрема такі як безпек а   пересування,  зручність і комфорт; особлив а   уваг а   приділя ється   забезпеченню  стандартів ергономіки.   Проте, наразі є недостатньо вивченим формування  ергономічного простору   за допомогою освітлення   та колористики .   А ці  засоби дизайну, на сьогодні ,   є досить важливими та  перспективними  для сучасного  інтер’єру , що пов’язано з величезним розмаїттям  матеріалів   та  обладнання, особливостями  формування  інтер’єр них  просторів , зростаючими запитами споживачів ринку.   При формуванні ергономічного простору ми  користуємось   ергономічн ими   вимог ами   [ 3 ]   до вибору освітленості та колірного  рішення , що особливо актуально   при   вирішенні та  організації  комфортного  робочого місця .   Згідно цих норм,  в ідстань від очей  користувача до екрану  монітора   має становити 500 - 700 мм. Кут зору  10 - 20°, але не більше 40°; кут між верхнім краєм  монітора   та   рівнем  очей користувача має становити не менше 10°. Кращим є розташування 

